

# 何以解“忧”? 唯有“双标”!

## 南海之声

日前,英国《金融时报》一则关于“中国测试高超音速导弹”的消息挑动了美国政客们的敏感神经,“中国威胁论”再次甚嚣尘上。美国防长奥斯汀、国务院发言人普赖斯、裁军大使罗伯特·伍德接连发声,表达了所谓的“担忧”。

尽管中国外交部发言人就此回应称,那是一次用于验证航天器可重复使用技术的试验,但这仍未能令美国“宽心”。据路透社10月21日报道,美国总统拜登在就此

事被问到是否会感到担心时,同样给出了肯定的回答。

在观察人士看来,美国展现出的“集体忧虑”并不让人意外,这里面也包含了很多意图,习惯性地遏制中国是一方面,另一个方面也是为自身扩充军力找借口,为军工业争取更多的资源和资金。美国军事网站“The Drive”称,为应对中国的“高超音速武器”,五角大楼可能会推动部署一个全新的天基预警和追踪系统。

“打中国牌”一直是美国政客们屡试不爽的惯

用伎俩,任何风吹草动都是他们打造“忧国忧民”人设的绝佳素材。何况拜登政府的优先事项是要赢得明年11月中旬的中期选举,在这个节骨眼,他们怎会不卖力地煽风点火呢?可惜,无论多卖力,美国也是在唱自说自话的独角戏。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫日前表示,中国在发展自己的武装力量和武器系统,“未超出任何国际义务范畴”。英国首相发言人在回应时也只是做了常规的外交表态,强调将“密切关注”。

相反,美国的“双标”做法倒是引起了国际社会的高度关切和担忧。近日,国际原子能机构总干事格罗西在美国访问期间专门提到了美英澳合作制造核潜艇计划。他表示,国际原子能机构已经派遣了特别小组调查此项合作,以评估该合作的安全性和法律影响。

英国《卫报》网站报道称,如果该计划得以实施,将是无核武器国家首次获得核动力潜艇,这表明《不扩散核武器条约》存在灰色地带。令格罗西担忧的正是此举带来的“后患”,

他认为该计划可能会引发其他国家的效仿,增加核扩散风险。

几天前,马来西亚外长赛夫丁同印尼外长蕾特诺会晤后举行联合记者会称,两国对澳大利亚在美英澳三边安全伙伴关系框架下发展核潜艇“持强烈保留态度”。

在朝核和伊核问题上,美国一直是施压“急先锋”,并对伊朗和朝鲜实施单方面制裁,但轮到对澳大利亚时,美国却对核扩散问题轻描淡写。美国《外交》双月刊网站日前发表题为《美国军国主

义的终结?》的文章,抨击美国藐视规则的双标与霸道。文章指出,拜登表示“美国不寻求新冷战或壁垒分明的分裂世界”。但是,对澳大利亚出售核动力潜艇的计划让拜登的说法的可信度看上去相当低。文章警告说,如果是这样,他下的赌注非常大且风险很高。

新加坡资深外交家、知名国际关系学者马凯硕在接受采访时直言,“美英澳联盟代表的是过去,而不是未来,终将失败”。

不知道听了这句评价,美国人会不会更加忧愁。

## 本报评论员:余凡

近年来,印尼一些大学生组织在“批评政府”的舞台不断上蹿下跳,他们浅薄、没有证据的论调,粗糙、违法集会的作风,引起政界及教育界的指责,还有网民的反感和驳斥。

譬如,印大学生行政会(BEM UI)6月26日在其官网贴文:“佐科维屡次做出甜美的承诺,但做的却不合拍。说的这样,事实是那样。从欢迎被示威,修改ITE宪法,巩固肃贪局及一系列承诺都如此。”并上传一幅题为《口头承诺之王》(King of Lip Service)的海报。他们没有顾及道德底线、偏颇过激的言行,迅速在网络传开,引发各界的争议和谴责。

9月下旬,“全国大学生行政会”(BEM SI) 联合“拯救肃贪局行动”(GASAK)向佐科总统发出“通牒”(Ultimatum),指总统不应把56名“国家观念测试”(TWK)不合格的肃贪局



## 印尼大学生究竟为谁请命?

旧职员于9月底免职。倘若没有及时做出回应,他们将搅动(menggeruduk)雅加达。

《罗盘电台》(KOMPAS.TV)于10月21日报道,“全国大学生行政会”当天在独立宫请愿,对佐科总统7年来的治国政绩表达不满。他们写道:“十分可惜,佐科总统在两任掌权期间,所有政策都没有取得成果。”学生会发言人穆斯多法(Zakky Musthofa Z.)日前表明:“已联系的约有1000余人,各地的学生代表也会赶来。”估计会有来自楠榜省、廖省、巨港、加里曼丹、西努省(NTB)、梭罗市、日惹市以及其他地区的大学生代表参与。

《点滴网》(detik.Com)于21日报道,学生会(BEM SI)表示是为了表达对现政府的批评,所以才在雅加达中心区的独立宫举行示威活动。他们认为佐科维-

马鲁夫政府不能处理好面对的问题,只能作出空洞的承诺。由学生会协调员瓦尤(Wahyu Suryono Pratama)签署的文书写道:佐科维答应加大肃贪力度,但肃贪局(KPK)如今却报废了。佐科维表示可以进行民主的批评,而实际上,社会民众的声音经常被国家工具所强行压制。

佐科维也承诺实践环境保护的持续性,但政府于2020年颁布的煤炭与矿业法(UU Minerba)以及创业法(UU Ciptaker),却很可能对环境造成破坏。学生会还援引“经济智囊团”(EIU)等民间机构的报告,认为民众对总统的满意度逐步下降,而国际评估的印尼民主指数由2019年的6.48分,跌至2020年的6.30分;在世界排名列64位,在邻国马来西亚、菲律宾、东帝汶之下。民众对总统的

“非常满意”从3月份的16.05%降至12.60%。

《罗盘电视》于22日报道,总统府发言人拉曼(Fadjroel Rachman)表示接受学生会会对佐科维掌政7年的批评。他表态说:“我们接受社会各界对政府的不断提醒,以便能及时弥补政策上某些不足。”“如果没有批评,意味着共和国的民主体制受到阻碍。”

据称,学生会将对政府提出12项要求,首先是取消《创业法》,其次催促政府提升低迷的国内经济,充分发展国内天然资源及人力资源,不举外债搞国家建设。维护民间绝对的言论自由,改革国家警察的体制,实现公正平等的基本人权(HAM)。撤销肃贪局长菲尔利(Firdi Bahuri)的职务,恢复肃贪局局长的“尊严”。要求改良教师待遇,提高全国教育水

准。促使政府取消煤炭及矿业法(UU Minerba),发展新能源;严控色情图片等等。大学生把各种严谨而复杂的问题,以囫圇吞枣、人云亦云地“一脚踢”,这能说明什么呢?

著名政论员德尼(Denny Siregar)在其TimeLine视频谈话中,笑谓示威的大学生连自己撒尿的姿势都没搞好,却舍本逐末、不求甚解地对政府的改革条款作出“一刀切”的非议。规劝学生们不要被披着宗教外衣、政党私利的言论所迷惑,做出损害国家及人民利益,辜负家长栽培的蠢事。德尼更例举佐科维公平发展巴布亚省及各地基础建设,整顿国营企业,为国家民族谋利益的事实与功业。平心而论,佐科维是真正践行“为民谋利”的总统!

新加坡国立大学研究

员、前驻联合国总部代表马凯硕(Kishore Mahbuhani)用英语写了题为“佐科的世界最难治理的国家之一取得成功。”“他的政府执行多项计划帮助穷人,将土地重新分配给穷人。”“印尼在世界银行营商环境指数中的排名,从2014年的第120位,提高到2020年的第73位。”作出公正的评价。

社交媒体上热传一段视频,在南苏省望加锡(Makassar)的示威集会,大学生封锁主要道路达5小时之久,还燃烧旧轮胎,阻碍交通。当接近晚祷(Magrib)时间,一位骑着电单车、戴黑色头巾的中年“大妈”忍不住了,她步行到学生的指挥车前,向举着扩音喇叭嘶声宣传的学生高喊,要学生解散,别妨碍大多数民众的生活及交通。网民对“大妈”热烈点赞,一方面也提出:“那些大学生无权代表民意!”“大学生们究竟是为谁请命?”

## 井里汶:云风

一九六六年四月,九州事件已过半年多,但印尼各地的反华排华事件仍然频频发生,腥风血雨,人心惶惶。

这时,“峇眼亚比大众学校”还在上课,当上课钟敲响后,同学们陆陆续续走进各自的课堂。郑万慈老师一脸严肃,眉头紧锁,踏着沉重的脚步走进初中三年级课堂。

## 含泪回忆封校焚书那一幕

“起立!”班长喊着。同学们也随着班长的喊声齐声说道:“老师好!”“坐下!”郑万慈老师放下书本,走到黑板前,拿着粉笔,却如千斤重,只见他一笔一划,一字一字写着:“野火烧不尽,春风吹又生!”

然后转身激动伤感地说道:

“同学们!现在我们还在上课,但这是最后一课……”

原来我校已接到省教育厅的一封紧急公函,转述雅加达中央教育局命令书。着令立刻撤销发给峇眼亚比大众学校的一切准字,包括教师的教学准字以及一切教学活动。命令既日起生效,并全面实施,不得有误!

我校被封了!郑万慈老师说到这里,哽咽在喉咙的话再也说不下去了。同学们惊讶地面面相视,目瞪口呆,不期然同学们悲伤地相拥而泣,痛苦难过的泪水自眼眸滑落,倾刻间,让人觉得这世界仿佛变成了地狱,人间变得那么黑暗!

这时,课堂外已有许许多多的同学簇拥着走向礼堂,全体师生在礼堂集合。大家也跟随郑万慈

老师沉重的脚步走进礼堂。教务主任李福全老师宣布,这比死刑还可怕让人绝望的封校噩耗,全体师生不约而同地唱起庄严的校歌:

“我们是大众学校的学生,在新民主的阳光下成长起来,背负着崇高的理想……”

老师和同学们激昂的歌声在礼堂上空回荡,经久不息。最后李福全老师勉励大家要继续努力,在家坚持学习中华文化,好好充实自己,不忘华族根,不忘弘扬华夏文化!

直到黄昏,夜色吞没了大地,大家才依依不舍含泪相拥告别,就这样我们与“峇眼亚比大众学校”永别了!

回想那曾经是沼泽地,经过多少岁月披荆斩棘,流着多少峇眼先贤、老师同学的血汗,多少热心

华文教育事业的乡贤,筹款所建的一所平民学校,我亲爱的母校,有着多少可歌可泣,感人肺腑,真人真事的故事,那幸福的校园生活,如今竟成了梦中的追忆!

学校被无理封闭了,但我们还是经常阅读课本和书籍。然而紧接着,政府宣布全面禁止使用华文和所有的华文书籍,搜查到的都以“莫须有”的罪名逮捕,造成人心惶惶,很多华人纷纷偷偷烧掉华文书籍和报刊。望着那些我们平时省吃俭用买来的书籍,如今一把火烧成灰,如青春之歌、红岩、铁道游击队、红日、林海雪原、三国演义、红楼梦、西游记、水浒传等等,心里着实舍不得烧,可是父亲怕招来麻烦,因此多次催促。随着形势越来越严峻,反华势力越来越猖狂,为了不

让年迈体弱的父亲担忧,就在一个夜深人静的晚上,星星月亮也躲进乌云后,夜静得出奇,只听见几只野狗凄凉的嚎叫声,我和弟弟搬出了那一橱珍贵的书、不情愿地划了根火柴,忍痛狠下心“焚书”。因怕引人注意,只能一张一张慢慢的烧,伤心的眼泪也一滴一滴,掉落在焚烧的烈火中。

“烧吧!孩子!别伤心!莫难过!你们烧的只是书!不是中华文化,中华文化是烧不尽的!有朝一日华夏文化一定会复苏的!”

不知何时,慈祥的父亲来到我们身后。

“是的!爸爸!我们烧的只是书,我们学到的中华文化,已经深深藏在心底。郑万慈老师说过:‘野火烧不尽,春风吹又生!’”

也不知烧了多久,不知不觉已是黎明时分,此时只见一道曙光从东方冉冉升起,把我们被烈火映红的心,让中华文化更加深藏心底里头了……



峇眼亚比大众学校封校前夜景

## 廖省:苏歌

不知不觉已有两个多月没去拜访理发师了,看报道,新冠疫情已开始显示缓和了,打算找个时间去把头上的杂草清理一下。

8月初,收到我平常光顾的女理发师发来的一则简讯,大意是说小店于7月26日已经恢复营业,为防范新冠病毒的传播,只接待符合下列五项规定的客户:

- 1、必须戴双层口罩(医用口罩加上布制口罩);
- 2、出示呈阴性的近7天内新冠抗原/拭子测试;
- 3、出示第二次接种疫苗证书;
- 4、检查体温37摄氏度以下;
- 5、不准交谈。

## 烦恼丝二三事

上述文告让我纳闷,设置这样的规定是否会有客户上门?问她此条规要实施多久,她说还不知道;在“紧急社区活动限制”措施(PPKM)尚未结束前,我也不便去查询其他理发店的情况。

提起头发,想起一段往事。那是在华校被封闭后,转入印尼公立小学五年级的时候,因为印尼文程度实在太差,忧心不已。不知何因,某天清晨醒来后,突然发现右耳后有一块鸡蛋大的部分变成光秃秃的了,茫然失措。父亲请教一位友族理发师,他说有办法,先把头发剃光,翌日他自配了一罐土方药膏,交代涂抹上去

即可,我闻到好像有石栗(ke-miri)的味道。

在周一早晨的升旗典礼上,小学校长突然发现我戴着帽子,立马指示我要把帽子摘下,旁边的同学个个抿嘴而笑,让我耳根发热,无地自容。

后来,父亲翻看医书,才知道这突然的秃头叫做“鬼剃头”,可能是因为功课赶不上,精神紧张焦虑的缘故;于是请了一位补习老师来家里教印尼文,加上每天涂药膏,喝中药首乌汁,三管齐下,大约过了半年,光秃秃的部位终于长满了青丝。

自从职场退休后,每年仍然必须申报年度所得税,之前都是用纸媒版的,自行填写好

打印出来,在期限前交到税务局就完事了;现今是采用电子版申报,手续比较复杂,容易出错,于是到女儿的公司请她的会计主管帮忙。这位女主管是女儿大学的同学,十分熟练地操作电脑、处理申报事务,一边闲聊,觉得她说的华语中带着很熟悉的乡音,好奇一问,原来是同乡,他的父亲和姑姑都是前华校的同学;记忆中当年他爷爷茂密的短发已花白,见到我来理发总会咧嘴而笑,在理发椅上加个小凳子,是我和弟弟俩小时候的专属理发师傅。

“虽是毫末技艺,却是顶上功夫。”而今,要处理顶上还挺费功夫的,也许可以考虑把三千烦恼丝都抛弃,留个光明绝顶的发型,一劳永逸!



**王祥书法作品**  
偶然步入桂花林有感  
忽从四维散天香,  
银白金黄无尽藏。  
此时置个闹梨在,  
花气袭人任破防。

